

DEBRECZENI ELLENŐR.

Politikai, közgazdasági s társadalmi lap. A DEBRECZENI SZABADELVÉPÁRT KÖZLÖNYE.

Megjelen hetenkint ötször, u. m. hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Hirdetési díj:

öt hasabos petitor 5 krajczár. Nagyobb terjedelmű s többiben megjelenő hirdeményeknél leengedés történik. Bélyegdíj minden hirdetés után 30 kr. Nyilvántári költségek minden sora 20 kr. A hirdetések a szerkesztői irodában vétetnek fel. Az előzetes s hirdetésmény pénzek a kiadóhivataltal, a lap szellemi részébe tartozó közlemények a szerkesztési irodába a városbáza épülete alatt (Rózsater) czimzandók.

Előfizetési feltételek:
helyben hazhoz hordva vagy vidékre postán küldve:
Egész évre 10 frt.
Félévre 5 frt.
Negyedévre 2 frt 50 kr.
Egy hónapra 1 frt.
Előfizetheti helyben a kiadóhivataltal, a városi könyvnyomdában, (városbáza-épület, az udvarban balra) azután Telegdi K. Lajos és ifj. Csáthy Károly könyvkereskedésekben, vidéken a postahivataloknál.

Meghívás.

A debreczeni szabadelvű párt bizottsági tagjai felhívják, hogy május hó 13-án szombaton délután, a városbáza nagyteremében négy órakor tartandó pártbizottsági ülésre, teljes számmal megjeleni sziveskedjenek. Tárgy: A helyzet megbeszélése.

Molnár György,
pártfőnök.

A tüntetés.

(Folyt. és vége.)

A magyar bank felállításánál tehát azt is ki kell eszközölni, hogy vagy ne vonja meg az osztrák nemzeti bank Magyarországra terjesztett hitelét, — vagy ha csakugyan bevonni akarja, — már készen álljon vagy az új bank, vagy valami más készpénz, — a mivel az osztrák nemzeti bank bevonandó hitelét rögtön fedezhetők legyenek.

Ily nagy pénzüsszeggel állami háztartásunk nem rendelkezik, saját szükségleteit is csupán kölcsönpénzzel fedezheti teljesen. Az európai pénzüsszerek mai napján igen bizalmatlanok, — a hitelértékek ára mindenütt alászállott, régebbi állampapírunk értéke esökkent, újabbak kibocsátása, — míg Európát a mindennap kiérő keleti háború tartja remegésben, — alig gondolható. Az állam tehát nincs azon helyzetben, hogy az osztrák nemzeti bank által netalán lábaihoz dobott keztyű polgári érdekeinek sikeres megóvása mellett, ez idők szerint felhesse.

Ha nem teheti az állam, ki tegye hazánkban? Egyesek, — kiknek nagyobb része az uszora szörnyű terhe alatt nyög, takarékpénztárak és más hazai kisebb nagyobb pénzüsszerek, — melyeknek majdnem egyedüli pénztartalékai az osztrák nemzeti banktól nyert hitelleknek állanak. Hiszen az osztrák nemzeti bank netalán ellenes indulata által ezen intézeteknek is tetemes része összerokadna, — nagyobb része mindenesetre megrendülne.

A helyzet ezen nyomorúságai között, hiába állanak elő recriminációkkal, — hiába szidalmaznak bármilyen azokat, kiknek mulasztása és könnyelműsége, vagy rosszasága előteremtette e lélegetfojtó helyzetet, — mindezzel a dolgon segíteni nem lehet.

Segít csupán oly életheti módnak fel-találása, a mely lehetőleg tegye, hogy az osztrák nemzeti bank harcot indítsion ellenünk.

Azonfelül mindenesetre felállítassék székhelyvel Budapesten, — és itteni kormányzóssággal egy új bank, mely a magyar kormány felügyelete alatt álljon, — a magyar hitelügyeket teljesen kielégítse, s melynek jégei egy hazánkban, mint Ausztriában kénszerforgalommal bírjanak, s így szemben az államjegyekkel, és az osztrák bank jegyeivel, — értékesíthetők alá ne juthassanak, — s így se államháztartásunk kiadási tételeit ne szaporítsák, se az egyeseknek károkat ne okozzanak.

Most már ideiglatjuk hitesele azon eredményt, — mit a magyar kormányknak hosszas és nehéz küzdelem után a bécsi kormánytól nagy nehezen sikerült kieszközölni.

A „Debreczeni Ellenőr“ tárczája.

ELTÜNT.

Elbeszélés.

Irta: STRECKFUSS ADOLF.

MÁSODIK RÉSZ.

(72-ik folytatás.)

Hanem ha ő maga sértegette meg e becsületbeli kötelességet, ha Oswald megszabadulna is a lánczoktól, még akkor is vigasztalannak látszott a jövő előtt, semmi fény sem látott az ő sorsánál! Sorsa által magános, szerzetlen életre volt kárhoztatva, pedig oly szeretőn vágyólag dobogott szíve, oly mélyen és bensőséggel érezte! — Annál retentőbb volt jövője! — De lehetett e másként? — Gretchen nem szerette és mindenképp felett teljes szívvel? E büszkeség, mely őt örökre elválasztotta, nem az örült előítélet szüleménye volt? Nem, nem! — Nem akart, nem volt szabad rá gondolnia. Mióta Delmenhorst igazgató

A baloldali párt szombat esti értekezletén a kormányelnök előadta rövid és velős jelentésben mind azt, — mi a bécsi tárgyalásokra vonatkozik.

A bankra nézve következő megállapodás történt:

Ő felsége elnöksége alatt tartott közös miniszteri tanácsban világosan kimondatott, hogy Magyarország azon joga, miszerint önálló bankot alapítani kétségtelenül jogában áll, — azon átmeneti időre, míg az államjegyeknek érzéppénzre beváltása folytán a valuta helyreállítható lesz, — de nem több mint 10 évi időszakra, — úgy az osztrák, mint a magyar kormány részéről bankjegyfelállítás kiváltás adás-és egy ugyanazon társulatnak. Ez alaktól két egymástól független bankot, — egyiket Bécsben, másikat Budapesten. A társulat közgyűlése válaszon egy önálló igazgatóságot Bécsbe osztr. polgárokból, egy másikat Budapestre magyar honpolgárokból. Mindenik igazgatósághoz az illető miniszter kinevez egy-egy tagot. — Mindegyik igazgatóság élén áll egy-egy alkormányzó, kiket az illető kormányok előterjesztésére ő felsége nevez ki. A társulat élén áll a kormányzó, kit a két kormány előterjesztésére nevez ki az uralkodó. — Mindkét igazgatóság választ egyenlő számú tagokat, kik a bankkormányzóval együtt egy központi közeget alkotnak, — melynek körébe azon ügyek fognak tartozni, — melyek a bankjegy egységére — az alap és kibocsátandó jegyek összes mennyiségére vonatkoznak. — A bankjegy egységére, — a kibocsátandó összes jegyek 30%, a kizárólag Magyarország hitelszükségleteinek fedezetére leend fordítandó, — és azok még azon esetben is a magyarországi bank társzában tartandók, — ha esetleg a magyar forgalom felhasználni nem bírja. A magyarországi jegy-mennyiségnek megfelelő érczalap is Budapesten lesz elhelyezendő.

Ez azon egyezés, mely a legközelebbi 10 évre életheti módot nyújtana. — Nem az, a mit egészen szeretnénk, — de mindenesetre olyan, — a minőt a bécsiek még kevésbé szeretnek. A bécsi lapoknak sehogya se fér a fejébe, — hogy a pénzforgalomban annyi önállóság adassék hazánkban. Ők úgy itélik meg, hogy a központi igazgatóságnak vajmi kevés hatásköre marad, — majdnem mindenben a bankigazgatóságok fogván dönteni. Nekünk meg az fáj, hogy a központi közeget mellőzni nem lehetett, azon czéltől, hogy nem akarván az osztrák kormány kénszerforgalmat biztosítani jegyeinknek Ausztriában, — a diszagio elkerülése végett kénytelenek vagyunk oly módot fogadni ki, — mely a bankjegy különfeleségét kizárja.

A kiegyezés tehát nem létesíti teljes mértékben azt amit szeretnénk. De biztosítja azt, hogy a magyarországi jogos hitelszükségletek teljes mértékben kielégíthetők, mert a 30%, — nem a bécsi bank kegyelmétől fog függeni, hogy Magyarország a ki hitelezzen, — mint most 40—60 milliót, — és annyi napra, a mennyire neki tetszik, de mindenesetre itt fog folyton felhasználható sokkal több — 80—90 — és ha jól megy a biztos üzlet — sokkal több millió is. — Továbbá a bankfiadók helyét és számát nem a bécsi, de a magyar igazgatóság Budapesten fogja meghatározni, — mely bizonyosan úgy fog intézkedni, hogy az ország minden vidékein

által oly barátságos, de mégis határozott szavakkal utasítottat vissza, becsület érzete megtitotta, hogy a Delmenhorst családhoz közeledek — Gretchen el volt veszte rá nézve örök időkre. E gondolat oly borzasztó volt, és mégis volt Oswaldnak egy szomorú vigasztalása, mely képszelte, hogy Natalia iránti kötelességet teljesítse. — Tehát Bördicz felé. A legfájdalmasabb bizonyosság jobb volt mint e bizonytalanság! — Még jókor reggel volt, ezen időben a legjobban beszélhetett Natáliával. — Szép-éjében, reggel sétálni szokott a kertben a ligetben, hogy kedvencz lugasában pihenhesen. Ezelőtt sokszor beszélt ott vele titokban, és nehány csókot, néhány edes szerelmi esküt is kapott. Sajátságos érzés hatotta át, midőn ezen titkos bizalmas összejövetelekre gondolt. Az örökkévalóság látszott a jelen és azon idő közt feküdni. Akkor elkábultva a szemem boldogságot, csak egy boldogságot ösmert, a reményt örökre összekötve lenni a kedvesemmel, — és most nem akart e szomorú gondolatokkal tovább lépődni, nem volt bennök hason, és a változhatatlant el kellett viselni. Tehát várják ki! Natáliának nem szabad megtudni, hogy Eben-

minden solid egyének hozzáférhetővé válik a bank lehetőségű olesó kamatu pénze, — s azáltal a mostan grassalló uszora nagyban mérsékeltesék.

Egy oly eszközt nyerend hazánk ezen bank által, mely nem valósítja meg ugyan most a teljesen önálló független magyar jegybankot, — de világosan fentartja az ahöz való kétségbe nem vonható jogot, — és valóban függetleníti a magyar hitelviszonyokat, és megbővíti a pénzforgalmat, és ezáltal új vért-életet önthet a gazdaságot, ipar és kereskedelem minden ágába; — lehetőséget teszi, hogy az iparkodók nyereséges vállalatokba bocsátkozzanak, többet kereshessenek, — többet takarítsanak meg keresményeikből, és így több tökélet gyűjtsenek össze.

Ha fel akarjuk használni állam és egyesek — az eddigi sajnós tapasztalatokat: akkor 10 év alatt fogunk takarékoskodni, — terheink legnehezebbjeitől megszabadulni, és oly tisztességes nagyságot összegyűjtögetett tőkével is rendelkezni, mely 10 év múlva ugyazólván önálló fogja hullasztani a teljesen külön és önálló magyar nemzeti bankot.

Őnök azért ott a tulsó oldalon tüntesenek saját módjuk szerint, ha úgy tetszik. Az őnök tüntetése bizony nem hoz létre sem önálló magyar bankot, sem önálló magyar hitelviszonyokat, — valamint ezek kielégítését nem eszközi. Ellenkezőleg mindezeknek létesítését csak megnehezíti.

Mi pedig, akik nem compromittáljuk a jövőndöt, — de élethető állapotot kívánunk teremteni a jelennek, és megadni az eszközöket, hogy fokról fokra javíthassa állapotát, s alapját megvesse egy boldogabb jövőnek, mi elfogadjuk e helyzetet, az ő exigentiával, — és támogatni fogjuk a kormányt, hogy egy a közgazdaságot terén, mint a törvénykezés és közigazgatás mezéjén megindított gyökeres reformtervet végrehajthassa, — és eszközölhesse mindenekelőtt, — hogy Magyarország — idehaza legyen mindenek előtt Magyarország. Legközelebb a vámszövegetről fogunk szólni.

A Képviselethez osztályai tegnap a nyilvános ülés után következőleg alakultak: I. o. Somssich Pál elnök; Antal Gyula jegyző. II. o. Péchy Múró gr. elnök, Molnár Antal jegyző. III. o. Gorove Antal elnök; Péchy Jenő jegyző. IV. o. Korzanic Antal elnök; Vég Aurél jegyző. V. o. Ufalussy Miklós elnök; Bernáth Dező jegyző. VI. o. Szilágyi József elnök; Baross Gábor jegyző. VII. o. Plachy Tamás elnök; Hamernberg Jenő jegyző. VIII. o. id. gr. Ráday Gedeon elnök, gr. Bethlen András jegyző. IX. o. Zsedényi Ede elnök; Pulay Kornél jegyző.

Az új kiegyezés és a quóta. Az öszi ülészakban a vámszöveget megújításáról, és a bankjegy szabályozásáról szóló javaslatokkal egyidejűleg, a monarchia mindkét törvényhozásiának előterjesztés fog tétetni a quóta megállapítására választandó külddöttségek tárgyában is. A két kormány a bécsi megállapodásokhoz képest — mint a „Bud. Corr.“ írja — azt fogja a külddöttségeknek javasolni, hogy a vámszöveget lejárási határidőjét azonosítsa a quóta időszak oly formán, hogy a quótaiidőszak már 1877-ben kezdődjék, vagy ha lehet csak 9 évre állapítsák meg, hogy így valamennyi közös megállapodás egy időben enyésztesse el.

A KÉPVISELŐHÁZ ÜLÉSE május 8-án.

Elnök: Ghyecz; jegyzők: Wächter, Orbán. A miniszterek közül jelen vannak: Tisza,

sebe megérkezett, megakarták őt lelni. Ne küszöbön el a fogadására, s ekkor nem volt szabad kénie.

Kristófnak azon parancsot adta, hogy el ne hagyja a szobát míg vissza nem tér, s akkor elindult Bördiczbe. A kissé hosszabb utat választotta a parkon és erlön keresztül, ugyanazon utat, melyen eddig járt, mert a magános erdőben nem félt a találozástól.

Gyors léptekkel igyekezett előre, sietett a válság felé, félt tőle s mégis vágyott utána. A rúdát volt, mely a bördiczi parkot s a részecskét elváltotta, a kis kert ajtót elzárva találta, hanem ösmert egy helyet, — hol a kerítésen könyv volt átmaszni, a mint ezt régenten gyakran meg is tettem.

Most a parkban volt. Azon ut, mely a sűrű bokrok alatt kigyózott el, vezetett azon kunyhóhoz, melyben Natália oly szivesen nyugodott a reggeli séta után; — ezen uton tért át — csendes léptekkel haladt előre kényelődve nézett körül, mert nem akart találokozni a bördiczi családtaggal vagy éppen magával Delmenhorst száddal, — s miatt többször figyelve meg is állott; de félmele alaptalan volt, nem hallott más hangot, mint a madarak csicsérgé-

Percel, Szende, Trefort, Széll, Péchy, Wenckheim, Simonyi.

Elnök több magánkérvenyt mutat be, köztük Farkas Elek orsz. képviselő kérvényét szabadság idő iránt. Megadatik. Bemutatja ezután a függő adósság ellenőrzésére kiküldött bizottság jelentését.

Szilágyi I. a kérvényi, Molnár A. az igazoló bizottság jelentését nyújtják be.

Batthyányi Ferencz gr. a főrendiház jegyzője, áthozza a főrendiház üzenetét a népi iskolai hatóságokról szóló javaslat dolgában. A közoktatási bizottsághoz utasítatik.

Tisza Kálmán kijelenti, hogy Simonyi Ernő és Ürményi interpellációjára csütörtökön felel. Kéri egyzersmind a házat, hogy korábban tüsse ki az interpellációra adandó válasz idejét, mint az rendesen történni szokott.

Várady G. indítványára, a válasz 12 órára tüzetik ki.

Következik a delegációk összehívása iránt intézkedő leiratok tárgyalása. A leiratok felolvasatnak s a delegáció megválasztása a következő ülésre tüzetik ki.

Következik ezután a főrendek által a váltótörvényjavaslatra tett módosítások.

Csemeghy, Wahrmann és Teleszky alapos viták után a 37. 41. §-ra tett módosítások a jogügyi bizottság véleménye szerint elfogadtatnak, a 45. §-nál a bizottság közvetítő szerkezetet ajánl, mely el is fogadtatik. A többi módosítások is a jogügyi bizottság javaslata szerint intézettek el.

Elnök ezután az osztályokat szólítja fel az ülés után való megalakulásra. Ülés vége 12 órakor.

KÜLFÖLD.

Keleti dolgok. A három északi hatalom vezérállamférfiainak kilátásba helyezett találkozója Berlinben, foglalkoztatta egész héten át a közügyemet. A német felhivatalos lapok s főleg a „Nordd. Allg. Ztg.“ e találkozást olyan új actió kiinduló pontjának nyilvánították, a mely az eddigiekkel nyomatosabb eszközökkel lesz hivatva a békét keleten visszaállítani. A nevezett lap igen kemény szemrehányásokat tesz a portának, hogy nem teljesítette üggyeire: kijelentette továbbá, hogy az Anl-rásv-féle reformok már elavultak s Bosznia és Hercegovina osztrák csapatok általi megszállást helyetze kilátásba. Az ezen ügyben kifejtődött hírlapi polemikában a „Nordd. Allg. Ztg.“ e nézeteket utólag subjectiveknek mondotta, s ismételve kijelenté, hogy nem a kormánykörök véleményét fejezi ki. Ez által cizkiele természetesen elvesztik jelentőségök nagyobb részét, s nem tarthatnak igényt reá, hogy reprodukálják őket. Csak azt emeljük ki, hogy a „Nordd. Allg. Ztg.“ szombati számbában is megújítja a porta magatartása elleni támadást, s azt mondja, hogy a hatalmaknak a fel-lázadt tartományok lecsönvesztése ügyében új és szilárdabb eszközöket kell alkalmazniok.

Különbö a német lapok csaknem mind bizonyosnak hiszik, hogy Ausztria-Magyarország csapatok Hercegovinát és Boszniát megszállják. Ujjabban megint a „Nat. Ztg.“ közöl május 4-én két békés levelet, mely az occupatú bizonyságot mondja s előadja, hogy Berlinben fognak a megszállás módozatai megállapítani. „Ha — folytatja tovább — a bécsi felhivatalosok ragaszkodnak hozzá, hogy az actió kizárólag az eddigi szellemben és az eddigi czéltől folytatassék, ezzel csak az első pontot jelzik, melyet Andrássy gróf Berlinben védeni akar. Hogy ez azonban alig lesz tartandó, az iránt nem élnek többé csalódásban.”

A mi a tulajdonképeni keleti ügyeket illeti, e héten itten is rendkívül sok érdekes mozanat merült föl. Mukhtar pasa a részben sikerült nikicsi expedíció után pihenetté csapatát s hir szerint fegyverszűnet kötése ügyében is folytak alkudozások a lázadókkal.

A nyugoti államokban is élénk volt a politikai élet, a belpolitika szintén magas hullámokat vetett mindenütt.

A franciaia belügyminiszter az intézkedések egész sorát teendi, melyek a köz-társasági pártot nagy mértékben kielégíteni képesek. Elhatározta hogy még az új köz-ségi törvény meghozatala előtt elbocsátja mindazon mairait, a ki nem választott tagja a köz-ségi bizottságnak.

sét, és a csendes szél által lebegtetett lombok zörögjék.

A kunyhó nem volt már messze, czéljához közeledett, mert a bokrok közt feltűnt egy világos ruha: Natália elfoglalta kedves helyét.

Megállott és kezét hűvel dobogó szívére nyomta. Mennyit készült e pillanatra, és mégis meglepőnek látszott előtte, most óhajította volna, ha távol lenne. — Szégyelte a gyávaságot, mely megreszketteti a válság előtt. Előre! Meg kell lenni.

Könnyű, zajtalan léptekkel haladt a kunyhó felé — a kunyhó előtt állott, — tekintete Natália bájos természet nyugodott. Faágakból készült padon ült, könyökét a pad támlájára tette, s gondolkodó fejét kezére hajtotta. Gondtalan nézett maga elé, s jövetelel nem hallotta.

Mily csoda szép volt! — Szébb, mint a milyennek valaha látta. És még sem foghatta fel, midőn most — nem a hívó szerelmes személt, hanem minden vonást megvizsgálva — nézte, hogy benne valaha eszmény-képet látta megtestesülve. A hasonlatosság Natália és Gretchen közt újra feltűnt előtte, de még jobban a különbség Natália ragyogó szépsége, és Gretchen szívet megnyerő szelid kelleme között!

FŐVÁROSI HIREK.

A belga királyné, Coburg herceg és neje, József főherceg és neje, szombaton este gr. Andrássy Manóval voltak, hol fényes estélyre gyűltek az arisztokrácia kiválóbb tagjai. A belga királynéről szölv megemlítjük, hogy szenvedélyes kedvelője a hárfa játéknak, és magyar dalokat is játszik a hárfán.

Szell Kálmán pénzügyminiszter és családja tegnapi éltől költöztek Budára a pénzügyminiszterium épületének azon helyiségébe, a hol korábban Lónyay gr. és Kerkapoly laktak. — **Skating rink** van alakulóban Budapesten. Egy előkei magnás, ki Bécsben a nyári korcsolyázás sportját felelete megkedvelte, itten is meghonosítani szándékozik. **A pesti tavaszi loversenyek** elejse máj 8-án tartatott meg.

VIDÉKI HIREK.

Szegeden az árvízveszély elmúltából ma reggel 9 órakor minden templomban hálaadó istentiszteletet tartottak. — **Kolozsváron** az iparos ifjusági egylet nem rég elhunyt elnöke Hincz György helyébe, Sámí László választott meg. — **Zalamegye** egyik szép virágát Godina Angyalka kisasszony, a napokban vezette oltárhoz Sághy Béla zalai földbirtokos. **Kis-Csürön** (Erdély) nagy tűzvész dühöngött, 53 gazdának összes épületei mind leégtek. — **Rákospalotán** egy kovács-mester kutya-bélyegzőt talált fel, s a bélyegzést már a legnagyobb tökélyig vitte. Mint hírlak legközelebb szabadalmat kér találmányára. — **Ereceny** közelében a Dunából egy 140 kilogramm súlyú vizát fogtak ki. — **Hadházon** temetkezési egylet van alakulóban.

VIDÉKI LEVÉL.)

Munkács, máj. 3.

A „munkácsi dalegyet” f. évi ápril 29-én tánczszal összekötött hangversenyt rendezett, mely a közönség részéről kiváló nyílegyelem és látogatásban részesült. Valóban régen láttunk ily szép számú s válogatott közönséget a dalegyet estélyein, mely czéljainak nemessége és életrevalóságáért eddig is nagyobb érdeklődést érdemelt volna. Most úgy látszott leomlottak a falak, miket a kaszt különbség szokott emelni a társadalmi élet elemei közé. — A vidék s a helybeli közönség átérezni látszott a dal vonzó varázsát s különösen a szép nem, a nagy szám, izlésteljes öltözék és kedves magaviselet által igazi elragadtatásban tartá a szemlélet, úgy, hogy ha valaki Páris almájának átadására vállalkozott volna, bizonyára a harag és szenvedély ellene szövetekezne a nem várt mellőzést.

Helyén látjuk itt megemlíteni s egyuttal a tisztelt lerovasáirt közönségünket is kitejezni első ízben a működő személyeknek, kik átgondolt és ügyes játékai által élvezetet nyújtottak; másod ízben pedig a nagyérdemű közönségnek, a becses partfogásért, melyre jövöben is számítani a remény hív fel minket.

A táncz, jó kedv és kedélyesség közt éjfélt utáni 1 1/2 óráig tartott, a midőn a meglepődés kedves kinyomtatás láttuk távozni az estély vendégeit.

A tiszta jövedelem — körül-belül 50 forint — a dalegyet pénztárának segélyezésére fordítottat.

L.

*) E levél lapunkból eddig tértárány miatt maradt ki. Szerk.

„Natália!”

„Bármily csendesen mondá ki a Natália nevet, a hang mégis megsemmisítőleg hatott Natália szívébe. — Elesen felsikoltva ugrott fel a borzalomtól meredt szemekkel nézett a kunyhó bejárata előtt állóra, és elutasítólag nyujta ki kezét.

„Így fogadsz Natália? kérdé szemrehányólag.

Még mindig nem tudtál reméletlen uralkodni, visszahátrált. „E! E! kiáltá reszkető hangon. — Mit akarsz tőlem. — Minek kinasz engem.

Rémület, rozslökösmerete szolgált minden vonásából, szép arcának elhalványodásából és minden mozdulatából. — Oswald szomorú tekintettel nézett rá. — Ha elmuult is a szerelem szívéből, még is fáj neki, hogy félelem és utálat tárgya lett előtte. Ily fogaitására nem várt.

(Folyt. köv)

SZÍNHÁZI SZEMLE.

(K. Gy.) Hétfőn, május 8-án Somogyi K. ur második, és Somogyi Julia asszony első fellépéssel adott: „VALERIA.” A gróf Teleky-alkotmányból 100 arany pályadíjjal jutalmazott tragédia 5 felvonásban. Irta Szilágyi.

Magát a darabot már ismeri közönségünk, mert most két év előadtott. A mai előadás elég jól ment. Somogyi ur mai szerepét is helyes fölfogással, és sok bensőséggel adta. Já helyes átgondolt, s hangterjedése helyes volt. Somogyi assz. a czimszerepét már nem vitte elő eredménytel, mint férje az Artemiszt. Majd második föllépése után fövebben, a Ferenczi (Justinian) szavallatában ma is sok volt az átláthatóság, hogy jó hangját — melyet hatatosan tudhatna fölhasználni — ily módon nem érvényesítheti. Takács a Bardanes, s Szathmáry a Tódor szerepét jól adták. Úrés ház.

A DEBRECZENI LÓVERSENYEK SOROZATA

1876. szeptember 16-kán és 17-kén. ELSŐ NAP. Szombat, szeptember 16-kán. 1. Két évesek versenye. 200 db 10 fr. arany államdíj. Minden leföldi 2 éves 10 számar. Táv. 800 méter. Teher 52 kil. több. Magyarországon előtt menő vagy kanca ivadéka 2 és fél kil. mindkettő ivadéka 4 kil. kevesebbet. Tét 100 frt; fele bánat. A második ló a tét és bánatok felét nyeri.

NAPI HIREK.

A gr. Bethlen-Mikó Róza 6 mel-tóság által rendezendő műkedvelői előadások — mint halljuk — f. hó 21- és 27-dik napján fognak megtartatni. Nem tartjuk érdektelennek ez alkalommal, a közreműködők neveit is megemlíteni. A hölgyek közül: gróf Kornis Zsigmondné, Csiffly Kata, Dalny Etelka, Dragota Sándorné, Fráter Erzsike, Pozsgay Jolán; — az urak közül: Berzevicy Emil, Ferenczy Lajos, Hegedűs István, Kaffka Károly, Kaffka József, Komlóssy Miklós, Kovács Endre, Kovács Gyula és Riekl Antal sikerült a grófné 6 mságának ez előadásokra meggyerüni. A próbák T a k á c s Ádám ur rendezése mellett már megkezdettek. Mint láthatjuk a közreműködő urhölgyeket és urakat nem most lesz alkalmunk először láthatni a színpad deszkáin, mert a közelebbi években mind játszottak már: s így a szerepek gyakorlati kezeben levő — kellő biztosítékkal bírnak arra nézve, hogy az előadások minden tekintetben sikerüljenek.

Az iparegyesületi takaréki és hitelintézet volt ehöke Szabó Bálint urnál ma tiszteltetett egy küldöttség, hogy neki az intézet ügyében tanúsított fáradozásait, s felirátogatására tett intézkedéseit s buzgalmit köszönettel mondjon. Szabó Bálint ur meg szavalkban válaszolt a küldöttségnek a róla való megemlékezésért. Együttal a tegnapi meg-jött új választások eredményeit megemlí-tjük. Hogy az intézet ehöke Fráter Imre ur, a felügyelő bizottság pedig Posszert János ur lett.

Színházunkban vasárnap lesz az utolsó előadás, s a társaság más nap megen Budapestre. Vállalkozási szelleméről ismeretes Zichemann Ignác helybeli lakos által feladott, és czelszerűség, olcsóság tekintetével minden eddigi bel- és külföldiekkel felülmúló tábori m o z g ó s á t ö - k e m e n z e k e a m. kir. honvédelmi miniszter részéről kelő méltány-lásán sőt jelethezvény összeg előlegezésének is részesevő — egy ily példány most készűl nevezettnek a hemokertben levő gyártólépén; a ki külföldi kormányoktól is kecsgettő ajánlata-kat nyerve, talánánya ajánlása és bemutatása végett közelebbi külföldre utazand.

Hirdetmény. A „debreczeni keresek és iparkamera” folyó év május 12-kén, délután 3 órakor szokott helyiségben ülést tartand. Az új szervezetről szertint jogi és államtudományi államvizsgák vizsgáló bizottsága, az akadémiái igazgató tanár által tegnap hivatott össze, hogy határozzon a jövő hó végén megteendő államvizsgálatok miként-jéről.

Gyászjelentés. Erdődy Sándor és gyermekei: Perta, férjével Molnár Ferenczel s gyermekeivel, továbbá: Ida, Emma, András és Sándor nély fájdalommal tudatják felejtethetlen neje, édes anyjuk, illetőleg nagyanyjuknak Szunyoghfi Szunyogh Klárának élete 49-dik, boldog házasságának 29-ik évében, nyolcz napj sulyosabb szenvedés után, f. május hó 8-dikán történt gázolás kimúltát. A boldogult földi maradványai folyó hó 9-én, délután 3 órakor fog-nak az újföldi sírkertben a hely. hitv. szer-tartásai szerint örök nyugalomra tetetni. Áldás lebegejen porai felett!

Gondy és Egy vasárosunk jövenyi fényképezési, felvételek eszközlése végett pár nap előtt Nagy-Károlyba rándultak ki, hol nem régebben is a gr. Károlyi Victoráné önméltósága által rendezett műkedvelői előadás alkalmával

bemutatott „A meny megérkezése” című kép-letnek egyes alakjai felvétele s kidolgozásával, igen szép sikert arattak.

Az „Európa” kávéházban holnap azaz szerdán zeneestélyi tartatik, Balázs Kálmán ze-nekara közreműködése mellett. Ez estélyeknek városi közönségünk által már eléggé ismert kedveltsége, valamint a derék bérlelőnek a köz-zönség kielégítésére tett intézkedései, felesleges-nek tartanak minden további ajánlatát.

A folyó hó 15-én megkezdendő ta-vaszi hadgyakorlatokra 1500 fonyi legénység vonul be, melynek egyrésze a Kossuth- és Sa-létrom-laktanyák környékén sátorokban fognak táborozni.

A tokaji országos vásár, mely márc-zsius hóban az árviz miatt össze nem gyüle-hett, a kapitányi hivatalhoz érkezett tudósítás szerint május hó 16-ik napján fog megtartatni.

Az árvizkárosultak javára ren-dezendő mü-ipari és történ. emlékkiállítás cél-zésűségi szempontokból a m. tud. akademiá-ból gr. Károlyi Alajosnak, az Eszterházy és múzeum utca sarkán levő palotájába helye-ztetendőt, az eddig ott uralgott néma csendes-meg nagyon eleven élet váltotta fel, a kiállítási termekben kárpitos, asztalos, üveges sü-rög forog, itt a falakat díszítik Haas Fülöp és fia czég által a kiállításra ingyen felajánlott kárpitokkal, ott összeillesztik a gr. Zichy Ed-mund köztvetésével kapott kiállításai szekré-nyeket, egy szóval itt minden arra mutat, hogy a kiállítás nem sokára megnyílik, az u. n. teli kertben pedig egy hosszú asztalnál a b. bizottság, mely a még mindig nagy számban érkező tárgyakat átveszi. Legyen a legutóbb érkezettek közül e helyen felmentve gr. Esz-terházytól 1 ezüst asztal, 2 ezüst karszék, ele-fantsont domborművel ellátott gyönyörű 3 billiartok, aranyos pájsz, karok, buzogányok s több más tárgy. Gr. Zay Albertől egy értéktárgyak között egy gyöngyökkel és rubinokkal kirakott 17 százbubli, a maga nemében pá-ratlan szép fejék. Gr. Nákótlól ezüst serlegek és táskák. B. Balácsyótl azon történelmi arczké-pék, melyek annak idején a munkások várból a kamarai levéltárhoz kerültek. Gr. Zichy Ed-mundtól kitűnően szép régi kínai és japáni porcellánok. B. Póráy Dez-ótlól Apafy Mi-hály ostábjára és néhány kitűnő szép serleg. B. Trónay Gáórtól ezüst serlegek, pálcák és táskák.

Egy veszedelmes nőt fogott el pár nap előtt a rendőrség a h-büszörményi utfe-len levő egyik keresztnében a n.-károlyi csendbizio-távira folyán, melyszert az a megjelölt hely-en a N.-Károlyban elkövetett többréndbeli boltföltörések után huzódott meg.

A maga vesztére verkedést kezdett egy huszármester bizonyos hatvanutcai keres-mában, hol az egymásköztt beszélgetve borzó mesterlegények fejének, mint hajdan Nagy Sán-dor a gordiusi csomónak kivont kardjával neki ment, s mindmegannyit ketté akarta szelni; de hogy rossz hadvezér lett volna, mutatja azon körülmény, hogy a harcot a számosabb ellen-félre való tekintet nélkül kezdte, s természetes következménye a csuf leveretés lett; most aztán a kórházban fekvő beteg hó ellenfeleit nevé-iránt tudakozódik a rendőrségnél a katonai pa-rancsnakság. Az ellenfelek győzelmét különben nem illeg elősegíté, hogy azok is éles fegyverrel t. i. mint szabók, tüvel szótkat elbánni.

Párbaj hg. Auersperg és gr. Ko-lowrat közt. Gróf Kolowrat Lipót arról érte-sült, hogy hg. Auersperg Vilmos, az osztrák mi-niszterelnök unokaöccse, egy igen fiatal ember, önkényesen a hadseregben, őt állítólag egy társaságban ragalmazta. A gróf felelősséget vonta a hget, mire az minden elégtételt megtagadott. A gróf ennek folytán maga vett elégtételt és pedig úgy, hogy a vasuti indóházban Prágában a herczeggel találkozván, azt kétszer arczul ütö. Most a herczeg hivta ki a grótot s e pár-baj mult szombaton ment végbe pisztolyra. A

herczeg sulyosan megsebesült; a gróf sértetlen maradt. Hir szerint hg. Auersperg a kapott seb-folytán meghalt. Az ifju herczeg Auersperg ha-jól emlékszünk itt nálunk Debreczenben is volt, s a mult évi loversenyeken részt is vett.

A Szegeden ez év augusztus há-ban tartandó országos ipar-terményé-s állatkiállítás alólrít végrehajto-bizot-sága tisztelettel értesíti a hazai termelő-közön-séget, hogy az árviz-csapások következtében a kiállítás megtarthatása iránt itt-ott fölmerült kéteyek teljesen eloszlván, az előmunkála-tok ismét egész erővel folytattatnak. A kiállít-és érdekében szükségesnek találjuk a t. cz. közönséget figyelmeztetni, hogy a bejelentések határideje május vége felé lejár. Azon rendkí-vüli horderő, melyet a kiállítások általában, de különösen hazánkban a közgazdasági és kultu-rális viszonyok fejlődésére gyakorolnak, köte-lősségévé teszik a nagy és kis-iparos, a gazda-közönségnek és minden termelőnek ezen, ne-mében hazánkban első országos kiállítás si-ker-hez a lehetőséghez képest hozzájárulni. Az utóbbi idők kétszeres kötelességévé teszik kü-lönösen hazánk iparos-osztályának, hogy a nemzeti ipar jelen állapotának feltüntetése-re alkalmas szolgáltatva, az ország fogyasztó köz-zönségének figyelmét jelesebb ipar-czikkeinkre felhívják és így azok berterjes fejlődését elő-mozdítsák. A mezei gazdálkodás jelenlegi állap-otának és ezzel kivitelképességünk föltűnte-se is oly nagyfotasságú és erre ezen ország-ság kiállítás oly kedvező és talán egyhamar vissza nem térő alkalom, hogy úgy egyes nagy és kis földbirtokosnak, mint különösen a gaz-dasági egyesületeknek odahatni kellene, hogy a kiállítás és ország minden vidékéről minél lá-togatottabb legyen. Midőn tehát az országos kiállítás nagyfotasságát ismételtelen hangsü-lyozzuk, felhívjuk a hazai ipar- s gazdasági tiszteletet, hogy tekintettel a bejelentési határidőnek közelétre, hatáskörükben — a töltök telhető módon és eszközökkel — oda-hatni sziveskedjenek, hogy az ország minden vidékéről minél számosabb résztvevők jelen-kezzenek, annál is inkább, mert az eddig be-érkezett nagyszámú bejelentések a térbeosztás és az ideigeli épületek tervezése és föltöltés-a tekintetben sürgős intézkedéseket követlén-a. A mezei termények bejelentési határideje június 30-ig, képzélesi határideje pedig aug. 10-ig halasztott. A kertészeti termények 5 napig, a virágok pedig egy nappal a kiállítás megnyitását megelőzőleg küldendők be. Be-jele-nési ívekkel és minden az ügyre vonatkozó fölvilágosítás és utbaigazítással készséggel szolgál a kiállítás iroda. Szegeden (buzart, iparosok). Ezen nagyfotasságú közügyet is-mételtelen a hazai közönség meg pártfogásába ajánlvá, kérjük a kiállítás eszmének minél szélesebb körben leendő terjesztését. Szeged, máj. 1-én. A végrehajto bizottság nevében: Bakay Nándor elnök, Gelléri Mór, kiállítás titkár.

Ertesítés. Van szerencsém a vidéken székeltő tügyvéd uraknak, úgy az ügyes-bajos felelőnek tisztelettel tudomásukra hozni, hogy az ügyvédség önálló gyakorlása hozni, hogy oly megbízásokban is, melyek Budapestben valamely ügyben közbenjárást, sürgést, meg-szorgalmazást, értesítést stb. kívánunk; és a hozzám intézendő levéltel megkeresésekre, — (a melyekben a hatóság és ügyfelek neve, az ügy minősége és benyújtása s illetve felterjes-tésének ideje körülírandó), — pontosan és gyors-n, kívánatra pósta-tordultával, válaszolok. — Díjak mérsékeltek; egy-két órai idő alatt vég-zethető eljárás díja 1-3 frt. A becses megke-reseket címem alatt Budapestre, belváros Rózsátsér 5. szám I. emelet — kérem intezni. — Török Dávid ügyvéd, a budapesti ügyvédi kamara tagja.

Nagyszerű segítség. A helybeli ál-lomozó cs. kir. 39-dik gy. ezredben vitézkédő Dana Mihálynak egy kis pénzbeli segítség igen

szükséges levén — ily czéltól hazáit Szilágy-szt. Királyra az apám-uramhoz; a kinek szive inségben levő fia sorsán könyörületre is indult s posta útján a pénz utnak indítá Nagyt dob-bant a várakozó vitéz keble a várvá-várt pén-zes-levél megpillantásakor, de a melyet csak akkor nyherhetett kezébe, midőn a követelt is kr postai szállítási-díjat valaholman előteremté; vala pedig a levélben összevissza husz krajczár; a felesleg két krajczár aztán óriási gondot hozott a vitéz fejére: hova és mire költse el azt legezelszerűben?

Fölkértek azon uri egyén, ki a városi nyomdából, a posták és vasutakat ma-tató, — vászonra húzott táblázatot kölcsönkérte, ugyancsak oda visszaadni ne sajnálja.

Debreczeni színház.

Szerdán, május hó 10-én adatik: EGY NŐ, ki az ablakon kiugrik. Ezt követi: ERNANI utolsó felvonása.

Felelős szerkesztő: Szabó Antal.

Családok s iparosok számára legjobb gép

Singer varrógépek. A világhírű és oly nagyon kedvelt eredeti amerikai Singer varrógépek. Debreczen és kerületére nézve csak egyedül képviselőnkél, részletfize-tésre is Holvay Gyulánál kap-hatók. The Singer Manufacturing Comp. New-York. A n. é. világvilág és mindenki, kit érdek, rakfárunkban személyesen meggyőződhetik azon óriási előnyök-ről, melyek a valódi Singer-gépek más gépek ellenében nyújtanak.

Csipkék, virágok és felérműmek.

Hirdetés.

Gondnokság alatt lévő Fekete Gá-borné, szül. Barany Eugénia asszonyak helybeli Baththányi-utcai 2554. számú házánál tallálható: ágy, butor és egyéb mindennemű nagy mennyiségű ingóságai, a debreczeni tek. árvászeknek 1217—876. számú végzése folytán, a fennjelczett ház-nál, a f. év május hó 17-dik és több kö-veztető eljárás díja 1-3 frt. A becses megke-reseket címem alatt Budapestre, belváros Rózsátsér 5. szám I. emelet — kérem intezni. — Török Dávid ügyvéd, a budapesti ügyvédi kamara tagja.

Kelt Debreczenben, 1876. Ápril 22. Koszorus Lajos, m. k. sz. kir. Debreczen város közygánya.

H I R D E T É S E K.

MATÉ FERENCZ fűszer-, mag- és borkereskedő Debreczenben Főpiacon. Ajánlja kitűnő minőségű fűszer cikkeit u. m. czu-kor, kávé, rizs és milly-gyertyát; mindennemű stockeraui és szepes-ségi fűszerekjeit; továbbá valódi jó minőségű kerti vetemény és virágmagvait; ugyszintén bel- és külföldi borait ismert hírneves termelők-től; végre ásvány-vizeit bártfai, bixárdi, borszéki, carlsbadi, eszi, franzens-badi, gieshü bli, gleichenbergi, halli, ivándai, kissingi, korytnyiczai, marienbadi, pülnei, rohitschi, selti stb. forrásokból. Ásvány-vizekből minden 14 napon friss szállítmány érkezik. Vidéki megrendelések a legnagyobb gondnal és figyelemmel foganatosítottak.

Egy majdnem egészen új jókarban levő zongora eladó. Értekezhetni özv. Beszédes János-néval H.-Szoboszlón. 179 1-3. 1876.

Bérleti hirdetés! A püspökladányi vallásalapítványi uradalomhoz s püspökladányi lotarban fekvő: 1) az V. számú 400 holdnyi, 2) a VIII. számú 648 holdnyi, 3) a XI. számú 884 holdnyi, és 4) a XXI. számú 665 holdnyi bértelepek és pedig az 1) alatti f. évi október 1-től, a 2) 3) és 4) alatti pedig f. évi november hó 1-ső napjától kezdve további 3 esetleg 6 évre bére adók.

Kész törött festékek, száraz festékek mindenféle színben. len-firneisz, zinkweisz-firneisz, ausztriai és galicziai terpentín-olaj, tiszta gép-faolaj, tisztított és napraforgó-olajok, damár, copál, ter-pentin, padozat, vas, bór, és spiritus-lackok, politur, belga szekér-kenőcs, gázolási és kerti vetemény-magvak, fűszer és gyarmatarúk, jutányos áron ajánlatnak. Kacsó Ferencz, fűszer és festék üzletében. Czeglédutca elején a tak. pénz. háza alatt. Ugyancsak itt van részvény-kártyagyár raktára is. 96. sz. 6-20. 1876.

Arlejtési hirdetmény. Szabad kir. Debreczen városában építendő makkadam és hasított sziklakő, vagyis ciklopsz-erű utak készítése, továbbá a meglevő makkadam, valamint a koczka-kő utak fentartásához szükséges több nemű kőanyagok beszerzése ár-lejtés útján fog eszközöltetni. A ciklopsz-erűleg építendő út 2311.187 méter. A makkadam-szerűleg építendő út 1628.451 méter. A makkadam utak fentartására szükséges-tetik 556.83 méter, vagyis 81 1/2 köböl apró-róra tört kavics. A koczka-kő út fentartására kívántatik 10,000 darab 7/4 kőköcska. Felhivatásul említtetve a vállalkozni kívá-nók, hogy 10% bánatpénzzel ellátott zárt aján-lataikat, — melyekben megemlítenőd, hogy ajánl-

1607. 1876. Arlejtési hirdetmény. Szabad kir. Debreczen városában építendő makkadam és hasított sziklakő, vagyis ciklopsz-erű utak készítése, továbbá a meglevő makkadam, valamint a koczka-kő utak fentartásához szükséges több nemű kőanyagok beszerzése ár-lejtés útján fog eszközöltetni.

A városi tanács. 177. sz. 1-3. 1876. Az „Alföldi takarékpénztár” Debreczenben beváltja a mult évi részvény-szelvényeit máj. 15-től kezdve darabonként 5 frtal. 174. sz. 2-3. 1876.

Eladó cséplő gép. Egy tíz lőrejű gözcséplő-gép locomobil egységű, — mely két év óta van használatban, eladó. Értekezhetni Debreczenben Török Gábor, gazd. tanintézeti tanárnál. 165. sz. 3-3. 1876. Kiadó bolt. A városháza piac-utcai részén a 6-dik számú bolt kedvező feltételek mel-lett 3 évre kiadó. — Bővebb felvilágo-sítást nyerhetni szivességből — Csanak József ur üzletében. 178. sz. 1-3. 1876.

Laptulajdonos Molnár György. Kiadja a városi könyvnyomda Debreczenben.

Első felvonás helyben hazhoz. Egész felvonás. Nyolc. Egy l. Előzetesben a városi könyvnyomda, az udva K. Lajos és ifj. kölcseiben, v.

Tisztelt elő az önálló vánter-riter odavetett ol megköttetik terület. Aus lesznünk oda alatti koldusa nünket. Ezen állítas hogy mivel máj veséget kööttüti vánterület alapj ségben fölemeszt nünket. Ha ennek a jogosultsága ma, ban is. Ha igaz e kimondva, az 18 időközre, — igaz az 1850-ik évtől- idősakra is. Mert hiszen 1850-dik évtől fo kedésnél fogva, — tényleg teljes Ausztriával. És azt is tud gyonilag bizony meglehetősen gya tól 1868-ik évig, dött az 1867-dik kereskedelmi köz mindenki, hogy az 1873-ik évig hala nosságunk. A hanyatlás be. De az beállott nem beállott Aus a roppant hadi sa országban is. Ha mi, az 185 előmentelünket k vámközösségnek t nagy tévedést köv kezdetű. De nem keve ják bele magokat bajainkat ezen v leszármaztatni. Valamint az más okok folyta anyagi hanyatlásr Völtak rossz években. Ki ne évi aszaly okozt földek árának ké Ki ne emlékeznék és azon általános néhány év alatt 1 hazánk igen nagy És akkor sen azt a vámközösség Megtalálta a észszel, ott a hol sújtó működésibe Ha megtekint uralkodott több év zánk legteremte 1873-dik évi rosz silányan termett állanak az okok, előidéztek. A majdnem rosz termő évek, 1873-dik évben ki beállott kereskedel ime ezek azon min — melyek utóbbi 1867-ik évbe

A „Debreczeni H I T (72-ik) EL Nyugtasd meg molyan, bár szeliden, szemrehányást. A mit gyen feléved, és e pü lok, hogy eljegyzei, s szerlem szent, küdel szives szavd fölvozi szvenvedtem érted. Osvald szelid s Natáliát, Könyv-árban. Osvald esedezem ha mes szerelmédre! — „Menj kérlek nekünk szontlátnunk.

A „Debreczeni H I T (72-ik) EL Nyugtasd meg molyan, bár szeliden, szemrehányást. A mit gyen feléved, és e pü lok, hogy eljegyzei, s szerlem szent, küdel szives szavd fölvozi szvenvedtem érted. Osvald szelid s Natáliát, Könyv-árban. Osvald esedezem ha mes szerelmédre! — „Menj kérlek nekünk szontlátnunk.

A „Debreczeni H I T (72-ik) EL Nyugtasd meg molyan, bár szeliden, szemrehányást. A mit gyen feléved, és e pü lok, hogy eljegyzei, s szerlem szent, küdel szives szavd fölvozi szvenvedtem érted. Osvald szelid s Natáliát, Könyv-árban. Osvald esedezem ha mes szerelmédre! — „Menj kérlek nekünk szontlátnunk.

A „Debreczeni H I T (72-ik) EL Nyugtasd meg molyan, bár szeliden, szemrehányást. A mit gyen feléved, és e pü lok, hogy eljegyzei, s szerlem szent, küdel szives szavd fölvozi szvenvedtem érted. Osvald szelid s Natáliát, Könyv-árban. Osvald esedezem ha mes szerelmédre! — „Menj kérlek nekünk szontlátnunk.

A „Debreczeni H I T (72-ik) EL Nyugtasd meg molyan, bár szeliden, szemrehányást. A mit gyen feléved, és e pü lok, hogy eljegyzei, s szerlem szent, küdel szives szavd fölvozi szvenvedtem érted. Osvald szelid s Natáliát, Könyv-árban. Osvald esedezem ha mes szerelmédre! — „Menj kérlek nekünk szontlátnunk.

A „Debreczeni H I T (72-ik) EL Nyugtasd meg molyan, bár szeliden, szemrehányást. A mit gyen feléved, és e pü lok, hogy eljegyzei, s szerlem szent, küdel szives szavd fölvozi szvenvedtem érted. Osvald szelid s Natáliát, Könyv-árban. Osvald esedezem ha mes szerelmédre! — „Menj kérlek nekünk szontlátnunk.

A „Debreczeni H I T (72-ik) EL Nyugtasd meg molyan, bár szeliden, szemrehányást. A mit gyen feléved, és e pü lok, hogy eljegyzei, s szerlem szent, küdel szives szavd fölvozi szvenvedtem érted. Osvald szelid s Natáliát, Könyv-árban. Osvald esedezem ha mes szerelmédre! — „Menj kérlek nekünk szontlátnunk.